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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“นายกรัฐมนตรีตามร่างรัฐธรรมนูญ 2558” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน      
เร่ือง “นายกรัฐมนตรีตามร่างรัฐธรรมนูญ 2558” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  29 – 30 เมษำยน 2558 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีข้ึนไป              
ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,261 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบันำยกรัฐมนตรีตำมร่ำง
รัฐธรรมนูญ 2558 อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธี
แบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และ    
มีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อร่ำงรัฐธรรมนูญ 2558 ท่ีใหน้ำยกรัฐมนตรีตอ้งมำจำกกำรเลือกของสภำ
ผูแ้ทนรำษฎร (มำตรำ 172) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 59.40 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เช่ือมัน่และไวว้ำงใจในตวั ส.ส. ซ่ึงเป็น       
ตวัแทนท่ีประชำชนไดเ้ลือกเขำ้มำ ดูเป็นระบบ ขั้นตอนไม่ยุง่ยำก และรวดเร็วดี ขณะท่ี ร้อยละ 36.64 ระบุวำ่  ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ตอ้งกำร
ให้ประชำชนได้เขำ้มำมีส่วนร่วมในกำรเลือกนำยกรัฐมนตรีโดยตรง และอำจมีกำรเล่นพรรคเล่นพวกเกิดข้ึนในกำรเลือกของสภำ
ผูแ้ทนรำษฎร และร้อยละ 3.96 ไม่ระบุ/ ไม่แน่ใจ/ข้ึนอยูก่บัรัฐบำล 
 ควำมคิดเห็นของประชำชนต่อร่ำงรัฐธรรมนูญ 2558 ท่ีเปิดโอกำสใหมี้นำยกรัฐมนตรีท่ีไม่ไดม้ำจำก ส.ส. (นำยกคนนอก) แต่ตอ้ง
ไดรั้บเสียงสนบัสนุนไม่นอ้ยกวำ่สองในสำมของจ ำนวน ส.ส. (มำตรำ 172) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.98 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย 
เพรำะ ไม่มีประสบกำรณ์เพียงพอในกำรบริหำรประเทศ นำยกท่ีมำจำก ส.ส. น่ำจะมีประสบกำรณ์และท ำงำนไดดี้กวำ่ ควรมำจำกกำร
เลือกตั้งน่ำจะดีกวำ่ ขณะท่ี ร้อยละ 45.76 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ เป็นช่องทำงเลือกอีกช่องทำงหน่ึง ในกำรสรรหำนำยกรัฐมนตรี ควรเปิด
โอกำสใหค้นนอกเขำ้มำบริหำรประเทศบำ้ง ซ่ึงน่ำจะท ำงำนไดดี้กวำ่นำยกท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งโดยตรง และร้อยละ 6.26 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/
ข้ึนอยูก่บัรัฐบำล   

เม่ือเปรียบเทียบกบัผลส ำรวจเม่ือ เดือนธนัวำคม ปี 2557 ท่ีมีผูไ้ม่เห็นดว้ย ร้อยละ 63.36 และผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 34.58  แสดงให้
เห็นวำ่ สดัส่วนผูท่ี้ไม่เห็นดว้ย มีแนวโนม้ลดลง ในขณะท่ีสัดส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ยเพ่ิมมำกข้ึนอยำ่งเห็นไดช้ดั ซ่ึงอำจเป็นผลมำจำกกำรท่ี
กรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญไดอ้ธิบำยใหป้ระชำชนไดเ้ขำ้ใจถึงควำมจ ำเป็นท่ีตอ้งเปิดช่องไวส้ ำหรับนำยกรัฐมนตรีท่ีไม่ไดม้ำจำก ส.ส. 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อร่ำงรัฐธรรมนูญ 2558 ท่ีก ำหนดให้นำยกฯ อำจเสนอขอควำมไวว้ำงใจจำกสภำผูแ้ทนรำษฎร
และหำกได้รับควำมไวว้ำงใจ สภำก็จะถูกตดัสิทธิในกำรเปิดอภิปรำยไม่ไวว้ำงใจนำยกรัฐมนตรีไปโดยอตัโนมติั ตลอดสมยัประชุม  
(มำตรำ 181)  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.19 ไม่เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรลดอ ำนำจและบทบำทหนำ้ท่ีของสภำฯ มำกจนเกินไป 
อำจท ำให้เกิดช่องโหว่ในกำรตรวจสอบกำรท ำงำน ควรเปิดอภิปรำยเป็นระยะ เพ่ือให้ประชำชนไดท้รำบขอ้มูลกำรท ำงำนของรัฐบำล  
ขณะท่ี ร้อยละ 31.64 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ จะไดไ้ม่ตอ้งเปิดกำรอภิปรำยหลำยรอบ ลดค่ำใชจ่้ำย เวลำ และควำมวุน่วำยท่ีเกิดจำกกำร
กระทบกระทัง่กนัในสภำฯ  และร้อยละ 21.17 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/ข้ึนอยูก่บัรัฐบำล 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อร่ำงรัฐธรรมนูญ 2558 ท่ีให้ปลดักระทรวงท ำหนำ้ท่ีรัฐมนตรี และคดัเลือกกนัเองเพ่ือหำ
บุคคลท่ีจะมำเป็นนำยกรัฐมนตรีรักษำกำร ระหว่ำงท่ีมีพระรำชกฤษฎีกำกำรเลือกตั้ง (มำตรำ 184) พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
47.58 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ไม่เป็นประชำธิปไตย นำยกรัฐมนตรีควรมำจำกกำรเลือกตั้งเท่ำนั้น หำกมีกำรเลือกกนัเอง กงัวลวำ่จะเกิด
ควำมไม่โปร่งใส เลือกแต่พรรคพวกของตนเองเขำ้มำ  ขณะท่ี ร้อยละ 43.62 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ บำงคร้ัง มีเหตุจ ำเป็นตอ้งหำ
นำยกรัฐมนตรี ในช่วงรอยต่อรัฐบำล หรือเกิดช่องวำ่งทำงกำรเมือง เพ่ือใหส้ำมำรถท ำงำนหรือสำนงำนต่อไปไดอ้ยำ่งรำบร่ืน และค่อนขำ้ง
ไวว้ำงใจในตวัปลดักระทรวงวำ่จะสำมำรถคดัเลือกบุคคลท่ีมีควำมสำมำรถและเหมำะสมเขำ้มำท ำงำนไดเ้ป็นอยำ่งดี และร้อยละ 8.80 ไม่
ระบุ/ไม่แน่ใจ/ข้ึนอยูก่บัรัฐบำล  

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 3 พฤษภาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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เม่ือเปรียบเทียบกบัผลส ำรวจเม่ือเดือน กรกฎำคม และ ธนัวำคม ปี 2557 พบวำ่ มีผูท่ี้ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 25.10 และ ร้อยละ 47.25 
ตำมล ำดับ ในขณะท่ีผูท่ี้เห็นด้วย อยู่ท่ี ร้อยละ 66.00 และ ร้อยละ 46.05 ตำมล ำดับ จำกผลส ำรวจท่ีพบว่ำผูท่ี้ไม่เห็นด้วยกับกำรให้
ปลดักระทรวงท ำหนำ้ท่ีรัฐมนตรี และคดัเลือกกนัเองเพ่ือหำบุคคลท่ีจะมำเป็นนำยกรัฐมนตรีรักษำกำร ระหวำ่งท่ีมีพระรำชกฤษฎีกำกำร
เลือกตั้ง มีสัดส่วนแนวโน้มเพ่ิมข้ึนตำมล ำดบั อำจเกิดจำกควำมรู้สึกของประชำชนจ ำนวนหน่ึงท่ีมองว่ำกำรเขำ้ถึงปลดักระทรวงเพื่อ
ร้องเรียนปัญหำต่ำงๆ นั้นยำกกวำ่กำรร้องเรียนต่อรัฐมนตรีหรือนำยกรัฐมนตรีท่ีเป็นนกักำรเมือง 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.90            
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.90         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 53.53 เป็นเพศชำย ร้อยละ 46.23 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.24 เป็นเพศทำงเลือก 
 ตวัอยำ่งร้อยละ 5.90 มีอำย ุ18 – 24 ปี ร้อยละ 33.31 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 51.16 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 9.64 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตัวอย่ำงร้อยละ 93.93 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.95 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.12 คริสต์ และอ่ืน ๆ ตัวอย่ำง                
ร้อยละ 26.78 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 71.06 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.16 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.00 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตัวอย่ำงร้อยละ 31.60 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.24 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 29.44 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอย่ำงร้อยละ 6.72 จบกำรศึกษำ สูงกว่ำ
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.53 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.77 ประกอบ
อำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่งร้อยละ 23.86 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.85 ประกอบอำชีพเกษตรกร/
ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 15.85 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 11.69 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  
และ ตวัอยำ่งร้อยละ 3.44 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.61 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 18.48 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 
10,000  ตวัอย่ำงร้อยละ 32.59 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอย่ำงร้อยละ 13.96 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 7.38 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.93 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท 
ข้ึนไป และร้อยละ 7.06 ไม่ระบุรำยได ้ 
 

1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีใ่ห้นายกรัฐมนตรีต้องมาจากการเลอืกของสภาผู้แทนราษฎร   (มาตรา 172) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีใ่ห้นายกรัฐมนตรี 
ต้องมาจากการเลอืกของสภาผู้แทนราษฎร  (มาตรา 172) 

ร้อยละ 

เห็นด้วย     เพรำะ เช่ือมัน่และไวว้ำงใจในตวั ส.ส. ซ่ึงเป็นตวัแทนท่ีประชำชนไดเ้ลือกเขำ้มำ ดูเป็นระบบ  
                   ขั้นตอนไม่ยุง่ยำก และรวดเร็วดี 

59.40 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ตอ้งกำรใหป้ระชำชนไดเ้ขำ้มำมีส่วนร่วมในกำรเลือกนำยกรัฐมนตรีโดยตรง  
                   และอำจมีกำรเล่นพรรคเล่นพวกเกิดข้ึนในกำรเลือกของสภำผูแ้ทนรำษฎร 

36.64 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/ขึน้อยู่กบัรัฐบาล 3.96 
รวม 100.00 

 

2. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีเ่ปิดโอกาสให้มนีายกรัฐมนตรีทีไ่ม่ได้มาจาก ส.ส. (นายกคนนอก)   
    แต่ต้องได้รับเสียงสนบัสนุนไม่น้อยกว่า สองในสามของจ านวน ส.ส. (มาตรา 172) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีเ่ปิดโอกาสให้มนีายกรัฐมนตรี 

ทีไ่ม่ได้มาจาก ส.ส. (นายกคนนอก) แต่ต้องได้รับเสียงสนับสนุนไม่น้อยกว่า 

สองในสามของจ านวน ส.ส. (มาตรา 172) 

ร้อยละ 
(ผลวนัที ่

3 พ.ค. 2558) 

ร้อยละ 
(ผลวนัที ่

30 ธ.ค. 2557) 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ไม่มีประสบกำรณ์เพียงพอในกำรบริหำรประเทศ นำยกท่ีมำจำก ส.ส.  
                   น่ำจะมีประสบกำรณ์และท ำงำนไดดี้กวำ่ ควรมำจำกกำรเลือกตั้งน่ำจะดีกวำ่ 

47.98 63.36 

เห็นด้วย   เพรำะ เป็นช่องทำงเลือกอีกช่องทำงหน่ึง ในกำรสรรหำนำยกรัฐมนตรี ควรเปิด 
                โอกำสใหค้นนอกเขำ้มำบริหำรประเทศบำ้ง ซ่ึงน่ำจะท ำงำนไดดี้กวำ่นำยก 
                 ท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งโดยตรง 

45.76 34.58 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/ขึน้อยู่กบัรัฐบาล 6.26 2.06 

รวม 100.00 100.00 
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3. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีก่ าหนดให้นายกฯ อาจเสนอขอความไว้วางใจ จากสภาผู้แทนราษฎรและ 
    หากได้รับความไว้วางใจ สภากจ็ะถูกตดัสิทธิในการเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจ นายกรัฐมนตรีไปโดยอตัโนมตั ิตลอดสมยัประชุม  
    (มาตรา 181) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีก่ าหนดให้นายกฯ 
อาจเสนอขอความไว้วางใจจากสภาผู้แทนราษฎรและหากได้รับความไว้วางใจ 

สภากจ็ะถูกตดัสิทธิในการเปิดอภปิรายไม่ไว้วางใจ นายกรัฐมนตรีไปโดยอตัโนมตั ิตลอดสมยัประชุม  (มาตรา 181) 

ร้อยละ 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ เป็นกำรลดอ ำนำจและบทบำทหนำ้ท่ีของสภำฯ มำกจนเกินไป อำจท ำใหเ้กิดช่องโหว ่
                   ในกำรตรวจสอบกำรท ำงำน ควรเปิดอภิปรำยเป็นระยะ เพื่อใหป้ระชำชนไดท้รำบขอ้มลูกำรท ำงำน 
                   ของรัฐบำล 

47.19 

เห็นด้วย     เพรำะ จะไดไ้ม่ตอ้งเปิดกำรอภิปรำยหลำยรอบ ลดค่ำใชจ่้ำย เวลำ และควำมวุน่วำยท่ีเกิดจำก 
                   กำรกระทบกระทัง่กนัในสภำฯ 

31.64 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/ขึน้อยู่กบัรัฐบาล 21.17 
รวม 100.00 

 
4. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีใ่ห้ปลดักระทรวงท าหน้าทีรั่ฐมนตรี และคดัเลอืกกนัเองเพือ่หาบุคคล 
    ที่จะมาเป็นนายกรัฐมนตรีรักษาการ ระหว่างทีม่พีระราชกฤษฎกีาการเลอืกตั้ง (มาตรา 184) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ 2558 ทีใ่ห้ปลดักระทรวงท าหน้าที่
รัฐมนตรี และคดัเลอืกกนัเองเพือ่หาบุคคลทีจ่ะมาเป็นนายกรัฐมนตรีรักษาการ 

ระหว่างทีม่พีระราชกฤษฎกีาการเลอืกตั้ง (มาตรา 184) 

ร้อยละ 
(ผลวนัที ่

3 พ.ค. 2558) 

ร้อยละ 
(ผลวนัที ่

28 ธ.ค. 2557) 

ร้อยละ 
(ผลวนัที ่

13 ก.ค. 2557) 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ไม่เป็นประชำธิปไตย นำยกรัฐมนตรีควรมำจำกกำรเลือกตั้ง 
                   เท่ำนั้น หำกมีกำรเลือกกนัเอง กงัวลวำ่จะเกิดควำมไม่โปร่งใส  
                   เลือกแต่พรรคพวกของตนเองเขำ้มำ  

47.58 47.25 25.10 

เห็นด้วย     เพรำะ บำงคร้ัง มีเหตจุ ำเป็นตอ้งหำนำยกรัฐมนตรี ในช่วงรอยต่อรัฐบำล  
                  หรือเกิดช่องวำ่งทำงกำรเมือง เพ่ือใหส้ำมำรถท ำงำนหรือสำนงำนต่อไป 
                  ไดอ้ยำ่งรำบร่ืน และคอ่นขำ้งไวว้ำงใจในตวัปลดักระทรวงวำ่จะสำมำรถ 
                  คดัเลือกบุคคลท่ีมีควำมสำมำรถและเหมำะสมเขำ้มำท ำงำนไดเ้ป็นอยำ่งดี 

43.62 46.05 66.00 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ/ขึน้อยู่กบัรัฐบาล 8.80 6.70 8.90 

รวม 100.00 100.00 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 
1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 253 20.06 
ภำคกลำง  251 19.90 
ภำคเหนือ 253 20.06 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 253 20.06 
ภำคใต ้ 251 19.90 

รวม 1,261 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 675 53.53 
หญิง 583 46.23 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,261 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 24 ปี 74 5.90 
25 – 39 ปี 418 33.31 
40 – 59 ปี  642 51.16 
60  ปี ข้ึนไป  121 9.64 

รวม 1,255 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 93.93 
อิสลำม 62 4.95 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 

รวม 1,253 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 335 26.78 
สมรส 889 71.06 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.16 

รวม 1,251 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 275 22.00 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 395 31.60 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 128 10.24 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 368 29.44 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 84 6.72 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 194 15.53 
พนกังำนเอกชน 197 15.77 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 298 23.86 
เกษตรกร/ประมง 173 13.85 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 198 15.85 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 146 11.69 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 43 3.44 

รวม 1,249 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 159 12.61 
ไม่เกิน 10,000 233 18.48 
10,001 – 20,000 411 32.59 
20,001 – 30,000 176 13.96 
30,001 – 40,000 93 7.38 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 100 7.93 
ไม่ระบุ 89 7.06 

รวม 1,261 100.00 
 
  
 
 


